
Ata da 29ª Sessão Extraordinária da Câmara 

Municipal de Tatuí, Estado de São Paulo, 

realizada em 02 de outubro de 2023. 

 

18ª Legislatura 

 

Aos dois dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Tatuí, 

município de mesmo nome, Estado de São Paulo, no Edifício da Câmara municipal de Tatuí, no 

Edifício Presidente Tancredo Neves, situado à Avenida Cônego João Clímaco, 226 – Tatuí/SP, 

realizou-se a Vigésima Nona Sessão Extraordinária do 3º ano da 18ª legislatura, sob a 

Presidência do Vereador Eduardo Dade Sallum e secretariada pelo 1º Secretário Vereador 

Renan Cortez e 2º Secretário Vereador Fábio Antônio Villa Nova. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Boa noite a todos e a todas! Vamos dar início à Sessão Extraordinária do dia 

02/10/2023. Que o senhor secretário faça a verificação de presença dos senhores vereadores e 

das senhoras vereadoras para efeito de quórum e darmos início à presente Sessão Ordinária. 

[1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: Senhor presidente, há quórum suficiente. [PRES. VER. EDUARDO 

DADE SALLUM]: Obrigado, senhor secretário vereador Renan Cortez. Que o senhor secretário 

proceda à leitura dos Pareceres. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 1. Parecer à Mensagem n 001 

ao Projeto de Lei nº 56/2023 – COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. 

VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação o parecer. APROVADO por 16 votos. 

Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Parecer ao Projeto de Lei nº 56/2023. [1º SEC. 

VER. RENAN CORTEZ]: 2. Parecer ao Projeto de Lei nº 56/2023 – COMISSÃO DE ECONOMIA, 

FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação o 

parecer. APROVADO por 16 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Parecer à 

Mensagem nº 001 ao Projeto de Lei nº 61/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 3. Parecer à 

Mensagem nº 001 ao Projeto de Lei nº 61/2023 – COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E 

ORÇAMENTO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação o parecer. 

APROVADO por 16 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Parecer ao Projeto 

de Lei nº 61/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 4. Parecer ao Projeto de Lei nº 61/2023 – 

COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO.  [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Em discussão. Em votação o parecer. APROVADO por 16 votos. Solicito ao senhor secretário que 

faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei nº 08/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 5. 

Pareceres ao Projeto de Lei nº 08/2023 – COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E 

ORÇAMENTO. COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. COMISSÃO DE OBRAS E 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação 

os pareceres. APROVADOS por 16 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura dos 

Pareceres ao Projeto de Lei nº 27/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 6. Pareceres ao Projeto 

de Lei nº 27/2023 – COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. COMISSÃO DE 

POLÍTICA E MOBILIDADE URBANA E MEIO AMBIENTE E DEFESA ANIMAL. COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em 

votação os pareceres. APROVADOS por 16 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura 

dos Pareceres aos Requerimentos nº 3267 e 3312/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 7. 

Parecer ao Requerimentos nº 3267 e 3312/2023 – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E 
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REDAÇÃO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação os pareceres. 

APROVADOS por 16 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura da Mensagem Aditiva 

nº 1 ao Projeto de Lei nº 56/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 8. Mensagem Aditiva nº 001 

ao Projeto de lei nº 56/2023. Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. Assunto: Ofício 

n°1126/GAPMT/2023. Mensagem Aditiva ao projeto de Lei n°56/2023 - Executivo. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação. APROVADA por 16 votos. Solicito ao 

senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Lei nº 56/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 

9. Projeto de lei nº 56/2023. Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. Assunto: Dispõe sobre 

abertura de um crédito adicional especial à secretaria municipal de saúde, conforme especifica. 

[PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Coloco em primeira discussão. Em primeira votação. 

APROVADO por 16 votos. Em segunda discussão. Com a palavra, vereador Eduardinho, pelo 

tempo de dez minutos. [VER. JOSÉ EDUARDO MORAES PERBELINI]: Senhor presidente, nobres 

pares, público presente, funcionários dessa casa de lei. Esse recurso que vem para a área da 

saúde, esses R$ 100 mil que foi aqui, ele vem destinado pelo deputado Sebastião Santos, o nosso 

deputado estadual. Eu venho dizer que o Republicanos muito colaborou com esse governo 

desde que chegou, desde que foi eleito. Nós tivemos vários apoios ao governo, como foi R$ 240 

mil do basquete, uma areninha de próximo de R$ 500 mil, tivemos aí R$ 1,5 milhão vindo pelo 

Roberto Alves, nosso deputado federal e, agora, mais R$ 100 mil do deputado Sebastião Santos. 

Venho dizer que sabemos que, para a saúde, esses R$ 100 mil que vem destinado de emenda 

impositiva do deputado Sebastião, ela ajuda muito na área da saúde, mesmo sabendo que tudo 

da saúde é muito caro. Mas eu deixo, em nome da nossa querida cidade de Tatuí, para os 

munícipes de nossa cidade, os nossos agradecimentos ao deputado Sebastião, que não mediu 

esforços quando apareceu essa emenda impositiva, a destinar ao município de Tatuí. Deputado 

Sebastião, do Republicanos, receba o nosso agradecimento. Obrigado, presidente. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereador Eduardinho. Coloco agora em segunda votação. 

APROVADO por 16 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura da Mensagem Aditiva 

nº 001 ao Projeto de Lei nº 61/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 10. Mensagem Aditiva nº 

001 ao Projeto de lei nº 61/2023. Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. Assunto: Ofício 

n°1127/GAPMT/2023. Mensagem Aditiva ao projeto de Lei n°61/2023 - Executivo. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação. APROVADO por 16 votos. Solicito ao 

senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Lei nº 61/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 

11. Projeto de lei nº 61/2023. Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. Assunto: Dispõe sobre 

abertura de um crédito adicional especial à Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, 

conforme especifica. (R$ 969.716,16). [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em primeira 

discussão. Em votação. APROVADO por 16 votos. Em segunda discussão. Com a palavra, 

vereador Paulinho Motos. [VER. PAULO SÉRGIO DE ALMEIDA MARTINS]: Boa noite, senhor 

presidente, aos vereadores, mais uma vez, eu queria destacar esse projeto importante para 

nossa cidade, mas, mais do que isso, esse recurso que vem para a Secretaria Municipal de Obras 

e Infraestrutura, o que o nosso prefeito já tem feito de tantas obras, de recape, de tapa-buraco, 

enfim, de tantas obras que essa secretaria, junto com todos os servidores públicos e toda equipe 

tem feito na nossa cidade, esse aqui vem complementar. Mas eu queria destacar o que o nosso 

prefeito e a equipe de obras têm já reparado na nossa cidade; são quilômetros e quilômetros, 

podemos dizer assim, de recape, de lugares que há muito tempo, não é da gestão de agora, 

muitas gestões já se passaram que não recebia esse tipo de serviço e hoje a gente pode ver que 

o pessoal de obras tem feito um excelente trabalho. Então acho que essa emenda que veio vem 
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para complementar tudo isso. E destacar mais uma vez aqui o secretário de obras, João JJ, junto 

com toda a equipe, que tem feito, se desdobrado, com tantas coisas que tem acontecido em 

nosso município com as chuvas. Enfim, com tanta coisa que aconteceu, com pouco maquinário, 

mas o pessoal trabalha. Então eu acho que vale destacar aqui, senhores vereadores, estive como 

secretário, e muitas pessoas falam “ah, servidor público não faz nada”. É mentira, trabalha 

demais, trabalha muito, eu acompanhei de perto, eu andei junto. Os trabalhos que a gente fazia 

de operação limpeza nos bairros, o vereador Fábio foi muitas vezes acompanhar, um trabalho 

que faz praticamente tudo no bairro, capina, poda de árvores, tapa-buraco, pintura de guias... 

Enfim, cata-treco... é algo assim que a gente tem que tirar o chapéu. Então parabéns à Secretaria 

de Obras, todos os servidores que têm feito um excelente trabalho. E destacar também esse 

trabalho que eles têm feito aí de recape, tapa-buraco em diversos lugares em nossa cidade. 

Muito obrigado, senhor presidente. [PRES. VER. FÁBIO ANTÔNIO VILLA NOVA]: Com a palavra, 

vereadora Cíntia Yamamoto. Com a palavra, vereador Márcio do Santa Rita. [VER. MÁRCIO 

ANTÔNIO DE CAMARGO]: Boa noite, senhor presidente em exercício, nobres pares, público 

presente, público que nos assiste pela TV Câmara, a GCM também aqui presente nessa casa de 

leis. Quero também agradecer a todos que nos assiste aí pelo YouTube. Eu venho nessa tribuna 

falar desse Requerimento de nº 61/2023, referente a essa emenda parlamentar da União. Quem 

trabalhou muito em cima dessa emenda foi o ex-deputado Samuel Moreira, da região sul da 

cidade, através de vários questionamentos desse vereador que aqui vos fala, acredito que vai 

ser de grande importância referente a essa emenda parlamentar. E quero dizer aqui, nobres 

pares, que esse projeto, ele foi protocolado nessa casa no mês oito, já fazem aí praticamente aí 

45 dias aí... dia 18/10 vai fazer 60 dias. Isso porque é um projeto de extrema urgência! Quero 

também aqui dizer que o contrato do repasse deste valor, ele foi assinado pelo prefeito 

municipal dia 12 de setembro de 2022, já faz mais de um ano. Então estou aqui fazendo essas 

colocações à municipalidade e a todos que nos assistem, dizer que trabalhamos muito referente 

a essa emenda parlamentar e esperamos também que o chefe do Executivo, com sua equipe, 

possa realmente desenvolver um trabalho dentro da parte burocrática, que possa iniciar o 

quanto antes essa obra. Se vocês forem ali na Teófilo Andrade de Gama, em frente à escola Alan, 

já foi instalado duas placas lá, inclusive a obra já era para ter sido iniciada. Agora não sei por 

qual motivo que foi colocado as placas. Eu estive no dia que a empresa estava instalando as 

placas lá de início dessas obras, que já era para ter sido iniciado, então é uma situação bastante 

delicada. Eu venho nessa tribuna sempre expor o que acontece, não estou aqui para fazer 

demagogia, simplesmente criticar, mas uma crítica construtiva, que o Poder Executivo dê uma 

atenção, porque a população daquela região, ela sofre muito com a situação da Teófilo Andrade 

de Gama. Ali nós temos ali mais de 20 a 25 mil habitantes, tem ali um novo empreendimento 

que está sendo feito a pavimentação, a infraestrutura, que é o Alto da Boa Vista, é a primeira 

etapa; também tem ali um outro empreendimento que já foi liberado as construções, que é o 

Parque das Flores; tem ali, todos sabem, o Jardim Santa Rita, o CDHU, o Pacaembu 1, 2 e 3, Novo 

Horizonte, Jardim Gramado, área rural do nosso município, é uma região muito grande. Eu, 

como morador e vereador dessa cidade, eu tenho questionado várias vezes, todos sabem, 

através de Requerimento, através de Indicação, porque a população ali da comunidade, daquela 

região também tem me questionado. Porque eu sou um vereador bastante atuante e presente 

perante aquela região, que sou morador lá desde 1978. Então já faz aí 44 anos que moro naquela 

região e, com a graça de Deus e a força popular, estou aí no terceiro mandato como vereador, 

representando a nossa região. Eu tenho compromisso com a população e espero que o Poder 
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Executivo possa realmente desenvolver o quanto antes e que essas obras iniciem o quanto mais 

rápido possível, porque logo vai chegar a temporada de chuva, aí vai iniciar essas obras e aí como 

que vai ficar? Como que vai ficar? Pergunto aos nobres pares dessa casa, pergunto ao chefe do 

Executivo. O repasse foi assinado em Sorocaba, já vai fazer mais de um ano; o projeto já vai fazer 

aí 45 dias que está nessa casa, e está dizendo também no projeto que é de extrema urgência. 

Espero que inicie essa obra de extrema urgência, antes que inicie a temporada de chuva. Porque 

todos sabem que a quantidade de água que desce na Teófilo Andrade de Gama é uma 

quantidade enorme de água. Ali foi canalizado praticamente um rio naquela via ali, que já 

arrastou moto, já danificou veículo, a pavimentação já não aguenta mais, está totalmente 

deteriorada... a população daquela região sofre muito. Eu acredito que os nobres pares têm ido 

lá e têm visto isso. É lógico que não vai todos os dias como eu passo ali, porque, para mim, é o 

caminho da roça, porque eu moro dentro da comunidade. Então é totalmente diferente dos 

nobres pares, com todo o respeito aos pares aqui dentro dessa casa, que têm ido lá, têm visto, 

mas não é frequentemente, principalmente na temporada de chuva, porque a temporada de 

chuva ali, meus amigos, fica difícil. Não é somente a comunidade do Santa Rita, mas para toda 

a região. Então encarecidamente solicitamos uma atenção do Poder Executivo atento com essa 

questão; iniciar obras na temporada de chuva é complicado. Então um adendo aí para que 

realmente não inicie a obra e, de repente, venham as chuvas e começa a danificar e criar um 

transtorno para aquela região. É isso que eu venho a essa tribuna falar referente a esse Projeto 

de Lei nº 61/2023. E dizer também que esse vereador, ele está aqui sempre à disposição da 

nossa sociedade, não estou aqui para segurar projeto, para fazer quanto pior, melhor, de 

maneira alguma. Eu acho assim, que cada um de nós temos que cumprir com o nosso dever. E 

se realmente tem algum vereador que possa comprovar que eu estou segurando o projeto aqui 

para complicar, a palavra está aberta também, está aberta, porque eu não sou vereador do 

quanto pior, melhor. Eu quero ver o melhor da nossa cidade. Pois não, nobre vereador. [VER. 

RENAN CORTEZ]: Gostaria aqui também de mais uma vez reforçar os agradecimentos ao 

deputado Samuel Moreira, deputado que tem atendido aí por um determinado tempo as 

demandas do nosso município. E também registrar, acho que o termo talvez seja a gratidão dos 

governos não terem, de alguma forma, na troca, complicado as emendas que estavam já 

apontadas e favorecidas. Claro que está tendo uma demora nas execuções, mas pelo menos 

ficou garantida e mais uma vez o deputado Samuel, foi um excelente deputado, é uma excelente 

pessoa e, mais uma vez, chegando em nosso município, uma verba assinada por ele. Eu queria 

deixar aqui também explícito como munícipe e vereador dessa casa o meu agradecimento à 

pessoa dele. Obrigado pelo aparte. [VER. MÁRCIO ANTÔNIO DE CAMARGO]: Eu agradeço pela 

consideração, porque nós temos que realmente agradecer quem realmente faz e que fez por 

nós, não podemos ser ingratos, nós temos que ter gratidão, porque a região do Santa Rita é um 

bairro bastante populoso e já é também uma comunidade de bastante anos. E infelizmente, 

muitas das vezes, a região, ela é só lembrada no momento de eleições, de campanhas eleitorais. 

E infelizmente, depois que passava, quem ganhava não aparecia, e quem não ganhava, muito 

menos. Então aí deixo a minha palavra, eu acredito que nenhum vereador vai se opor referente 

ao projeto de grande importância, e essa emenda vinda pelo ex-deputado Samuel Moreira, que 

tem toda a consideração desse vereador que mora dentro da comunidade, e eu acredito 

também que a região é muito grata pela atenção que ele deu, não somente para a região do 

Santa Rita, região sul da cidade, mas assim, as emendas que ele encaminhou para o nosso 

município, que foi muito gratificante, foi muitas obras realizadas, muita atenção, muita 
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interferência aí do deputado Samuel Moreira para que muitas conquistas realmente tivessem 

acontecido como aconteceu na nossa cidade. Muito obrigado aos nobres pares e um boa noite 

a todos. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereador Márcio. Com a palavra, 

vereadora Micheli Vaz. Declina. Com a palavra, vereador João Éder. [VER. JOÃO ÉDER ALVES 

MIGUEL]: Mais uma vez, boa noite a todos. Eu venho à tribuna para comentar a respeito desse 

projeto, e assim como fez o vereador Márcio do Santa Rita, o vereador Renan Cortez, 

cumprimentar o ex-deputado federal Samuel Moreira, pessoa que, ao longo dos seus mandatos, 

tanto quanto deputado federal, quanto deputado estadual, esteve muito presente no nosso 

município. São muitas as conquistas que Tatuí obteve, através da interlocução política desse 

deputado, um deputado que, nessa casa em especial, fez grandes parcerias com o vereador 

Márcio do Santa Rita, vereador Pepinho e, através de vocês, grandes conquistas também 

puderam vir ao nosso município. Uma pessoa que faz falta no congresso nacional e também na 

interlocução pela busca de recursos a nível regional, aqui para Tatuí e todas as cidades ao 

entorno. Então uma pessoa que fez a diferença enquanto exerceu o seu mandato e que merece 

ser lembrado com gratidão pelos tatuianos. E também, vereador Márcio, sei da sua 

responsabilidade no exercício da função de vereador, sei que tem feito o mandato combativo 

de fiscalização, não somente ali na região do Santa Rita, mas especialmente naquela região, e é 

natural que assim o faça, pelo reconhecimento que o senhor teve da população naquela região, 

não só nesse mandato, como em outros, pela confiança, tenho certeza que o senhor vai aprovar, 

assim como nós, esse projeto de lei, porém não vai abrir mão daquilo que é importante, que é 

a fiscalização para que esse recurso saia do papel, saia o quanto antes e a população ali da região 

do Santa Rita seja sim beneficiada, porque merece muito. [VER. MÁRCIO ANTÔNIO DE 

CAMARGO]: Obrigado pelo aparte, vereador. Eu agradeço a sua explanação. Quero também 

aqui agradecer o nobre vereador Pepinho, que também esteve nessa luta, nessa batalha, 

juntamente com o Samuel. E dizer que nós esperamos, como foi dito por mim na tribuna, 

esperamos que inicie o quanto antes essa obra, o quanto é esperado pelo povo da região sul da 

cidade. E quero dizer aqui aos nobres pares desde já que, assim que iniciar, como tenho feito o 

meu dever, o compromisso que eu tenho com a nossa sociedade, que todos sabem que meu 

papel é só verear, eu não tenho outra coisa a fazer a não ser andar pelas ruas da cidade e poder 

fiscalizar. É lógico que os demais, muitos dos vereadores aqui têm os seus compromissos, que 

não é igual ao meu, que é só verear; têm outros compromissos e, no meu ver, eu entendo, é 

legal, mas, assim, no meu entender, acaba sendo imoral, por não ter o tempo hábil, 24 horas aí 

na questão de fiscalização. E tenho certeza que vou fiscalizar a execução essas obras, entendeu, 

assim que iniciar, diariamente eu vou estar bem próximo referente à fiscalização, porque esse é 

meu dever. Pode rir, pode chorar, pode gritar, o meu dever de fiscalizar, doa a quem doer, eu 

vou fiscalizar. Ainda mais que é próximo da minha casa, que é na região onde eu moro, senhor 

presidente. Então como eu digo frequentemente, ali é o caminho da roça. Então nada mais é o 

meu dever que é fiscalizar, e vou fiscalizar que as obras realmente sejam feitas aos contentos 

da nossa sociedade e da população. Muito obrigado, nobre vereador. [VER. FÁBIO ANTÔNIO 

VILLA NOVA]: Pedi aparte, porque eu me senti incomodado com a fala do vereador. Eu não sou 

imoral, vereador, eu tenho minha profissão há 30 anos, tenho a minha profissão, trabalho em 

dois lugares e exerço da melhor forma possível o meu cargo aqui, a minha função. Você falou 

de todos aqui, que você acha que é imoral. E que bom que o senhor vai fiscalizar, porque, 

quando o senhor era comissionado da prefeitura, o senhor não fiscalizou a duplicação da obra 

eleitoreira da Teófilo Andrade de Gama, que dois meses depois de concluída, já estava aos 
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frangalhos. Mas o senhor trabalhava na fiscalização, o senhor era chefe dos fiscais, por que não 

vai fiscalizar? Obrigado pelo aparte. [VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: Bom, conte conosco, 

vereador Márcio, sei do seu combate na fiscalização, sei que assim o fará, e conte conosco nessa 

missão. Obrigado. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereador João Éder Alves 

Miguel. Com a palavra, vereador Marquinho de Abreu. [VER. ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: 

Senhor presidente, membros da mesa, nobres vereadores aqui presentes, senhoras e senhores, 

mais uma vez, boa noite a todos. Eu vim falar aqui da justificativa desse importante Projeto de 

Lei nº 061/2023, que diz o seguinte: “Reconhecendo a importância da manutenção e 

aprimoramento da infraestrutura viária Urbana. Esta iniciativa visa atender as demandas 

crescentes de mobilidade, segurança e qualidade de vida de nossos cidadãos, tendo em vista 

que a malha viária, enquanto elemento essencial do cotidiano urbano, desempenha um papel 

significativo na fluidez do trânsito e na conectividade de nossa cidade. No entanto, é evidente 

que diversos trechos apresentam sinais evidentes de desgastes e degradação, afetando não 

apenas a circulação de veículos, mas também experiência de pedestres e a estética urbana. Um 

dos desafios mais experimentes é a necessidade de recapeamento e pavimentação asfáltica em 

vias estratégicas, a exemplo da Rua Teófilo Andrade de Gama, cujo trecho entre a Rua Inácio 

Mosconi e a esquina com a Rua Emílio Augusto Menezes da Silva, carece de intervenção 

imediata. O estado deteriorado da pavimentação, caracterizado por buracos, desníveis e falhas 

estruturais, compromete a segurança dos usuários e gera desconforto aos munícipes que 

transitam por essa via. No sentido, propomos a contratação de empresa especializada para 

executar a pavimentação asfáltica das vias mencionadas, utilizando técnicas modernas e 

materiais de alta qualidade. Tal investimento não apenas corrigirá os problemas existentes já, 

como também estabelece um padrão duradouro da infraestrutura viária, minimizando a 

necessidade de reparos frequentes e proporcionando a economia ao longo prazo. Além disso, 

ao promover o recapeamento e a pavimentação asfáltica da Rua Teófilo Andrade de Gama, 

estaremos promovendo a valorização das áreas adjacentes, fomentando o desenvolvimento 

econômico local e atribuindo investimento para o entorno. A via revitalizada também 

contribuirá para uma melhor imagem da cidade, aumentando o bem-estar dos moradores e 

visitantes.”. Esse projeto de lei está sendo esperado pela prefeitura com muita ansiedade, que 

nós conversamos com o prefeito municipal, é uma obra que vai beneficiar muito aquele bairro 

do Santa Rita e outros bairros ali adjacentes. E também gostaria de dizer que a prefeitura está 

esperando com ansiedade essa aprovação, e hoje nós estamos aprovando esse projeto. Agora 

tem os trâmites legais a ser feito, que é o processo licitatório, tem que seguir as normas, seguir 

as leis vigentes. Então quero também parabenizar o Departamento de Obras; quero parabenizar 

o João pelo trabalho que está fazendo em nossa cidade, porque a cidade foi prejudicada com as 

chuvas no começo do ano e, graças a Deus, essas necessidades foram sanadas de melhorias aqui 

em nossa cidade. Tem muita coisa a ser feito ainda, a gente concorda com isso, mas, com a 

competência da Secretaria de Obras, da prefeitura municipal, do senhor prefeito Miguel, tenho 

absoluta certeza que vai dar uma continuidade, um trabalho nessa área, que é uma área muito 

importante aqui para o nosso município. Quero só parabenizar também aqui o deputado Samuel 

Moreira e não só ele, mas todos os deputados que ajudaram aqui a nossa cidade e que vêm 

ajudando aqui o nosso município. Porque todo recurso é bem-vindo. E mais que justo que esses 

deputados ajudem a nossa cidade, porque eles vieram aqui, receberam voto da nossa 

população, a nossa população votou com confiança, votou nas promessas feitas pelos 

deputados, de ajudar a nossa cidade. Então nós temos que cobrar sim os deputados para 
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ajudarem a nossa cidade, então toda ajuda é bem-vinda. E quero parabenizar aqueles deputados 

que ajudaram a nossa cidade e vêm ajudando o nosso município, porque a cidade precisa, e 

quem é beneficiado é a nossa população, através de recursos, porque melhorias serão feitas 

aqui no nosso município. Com aparte, vereador Renan. [VER. RENAN CORTEZ]: Obrigado pelo 

aparte, vereador Marquinho. Volto a falar, com toda certeza, a troca de governo, ela deixou um 

pouco mais burocrática essas questões das emendas parlamentares e os convênios, o qual 

poderia ser pior se não fosse cumprida as metas que foram herdadas, mas que houve, nessa 

troca, uma demora, com certeza afetou os municípios, mas ainda bem que elas foram 

cumpridas, mesmo num tempo um pouco maior. Claro que isso vai gerar uma contrapartida 

talvez maior do município, devido ao tempo estimado de quando foi direcionado, mas nós 

sabemos também do compromisso que o Executivo tem com essa região da cidade, com essa 

obra. E nós sabemos também a forma que as obras têm sido executadas no nosso município, às 

vezes com o tempo mais duradouro, as obras, mas eu queria deixar aqui também ao João JJ, a 

toda equipe de obras e zeladoria, que tem executado em um tempo maior as obras da nossa 

cidade, mas a gente tem visto muito capricho e muito carinho nas execuções. Obrigado pelo 

aparte. [VER. MICHELI VAZ]: Em respeito aos nobres companheiros, vereadores da casa, a 

Constituição Federal veda acumulação remunerada de cargos públicos, exceto quando houver 

compatibilidade de horários e nas hipóteses expressamente previstas também no próprio texto 

constitucional, no Artigo 37, da Constituição Federal, “Com a compatibilidade de horários, é 

possível acumulação de mandato de vereador com emprego público, em empresa pública, ou 

sociedade de economia mista, não estando a disciplina do Artigo 38 da Constituição Federal 

restrita aos servidores da administração pública direta, autárquica e fundacional.”. Não é imoral, 

é direito constitucional do trabalhador! Respeite os nobres vereadores dessa casa. Fale por si e 

não pelos outros. [VER. ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: Obrigado, nobre Micheli Vaz. Mais uma 

vez, eu gostaria de parabenizar aqui o nosso prefeito municipal, que está trabalhando muito em 

relação da recuperação da nossa cidade também, e principalmente das obras que ocasionaram 

tanto problema com a vinda da chuva, e a gente fica feliz que o Departamento de Obras está 

fazendo também um belíssimo trabalho na administração pública municipal. Muito obrigado, 

senhor presidente. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereador 

Marquinho. Coloco em segunda votação. APROVADO por 16 votos. Solicito ao senhor secretário 

que faça a leitura do Projeto de Lei nº 08/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 12. Projeto de 

lei nº 08/2023. Autoria: CINTIA YAMAMOTO. Assunto: Dispõe sobre a transmissão ao vivo, pelas 

redes sociais (internet), dos processos de licitação que envolvam Órgãos e entidades da 

Administração Pública Direta e Indireta do Município de Tatuí, no Portal da Transparência. 

[PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Coloco em primeira discussão. Com a palavra, vereadora 

Cíntia Yamamoto. [VER. CÍNTIA YAMAMOTO]: Boa noite a todos. Eu volto a essa tribuna para 

defender o projeto de minha autoria que dispõe sobre a transmissão ao vivo pelas redes sociais 

dos processos de licitação. As sessões dos processos ocorridos pelos órgãos e entidades da 

administração pública, direta e indireta do município de Tatuí, devem ser transmitidas ao vivo, 

devem ser gravadas em áudio e vídeo, além de arquivadas pelo período de 10 anos no Portal da 

Transparência; deve abranger os procedimentos burocráticos, abertura dos envelopes contendo 

documentação relativa, habilitação dos licitantes, verificação da conformidade de cada proposta 

com os requisitos exigidos no edital, julgamento e classificação das propostas de acordo com os 

critérios de avaliação explicitados no edital. Esse projeto de lei visa trazer mais transparência 

nos atos públicos da prefeitura, mais transparência nas licitações, e é de suma importância para 
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a população. Porque uma gestão que só omite as coisas, uma gestão que a gente vive com 

dúvidas, uma gestão que tem coragem para mentir e tem coragem para omitir... Então esse 

projeto é essencial. Inclusive presidente em exercício, eu gostaria de ler aqui uma resolução, da 

própria câmara municipal, que foi aprovada em 2017, foi alterado a lei orgânica aqui, o 

Regimento Interno da câmara municipal, e ficou assim: “Todas as sessões do processo licitatório 

realizados pela câmara municipal de Tatuí serão gravadas em áudio e vídeo transmitido pela 

internet e estarão disponibilizadas em inteiro teor aos interessados.”. Então nós já temos isso 

aqui na nossa casa, que inclusive a mesa diretora da época que assinou, que aprovou essa 

resolução foi: Luiz Donizete Vaz Júnior, Antônio Marcos de Abreu, Alexandre de Jesus Bossolan 

e Valdeci Antônio de Proença. Então eu acredito que os nobres pares que ainda se encontram 

aqui podem estar votando junto com a gente, porque isso já se faz aqui muito útil na câmara 

municipal, então também será muito útil na prefeitura. Também gostaria de deixar uma frase 

aqui. “Negar o dever da transparência é escancarar as portas para a prática das mais gravosas 

condutas de corrupção. Na administração pública, o que não pode ser visto, em via de regra, 

não pode ser praticado”. Então eu gostaria de pedir o apoio aos nobres pares aqui, todos que 

são a favor de mais transparência, mais informações para a população, gostaria de pedir o voto 

favorável. Boa noite a todos. [PRES. VER. RENAN CORTEZ]: Com a palavra, vereador Maurício 

Couto. [VER. MAURÍCIO COUTO]: Boa noite a todos. Quero parabenizar a vereadora Cíntia, um 

projeto excelente que preza e visa a transparência a todos. O que é transparência pública? O 

que é transparência pública e para que serve? A constituição federal de 1988 garante ao cidadão 

o acesso aos dados públicos gerados e mantidos pelo governo. É direito de todo cidadão ter 

acesso a, por exemplo, de onde vêm as receitas do estado, como são gastos os impostos, quem 

são os servidores públicos, quanto ganha, entre outros dados. Com o Poder Legislativo, não é 

diferente. O dever de publicidade e transparência exige que as informações administrativas e 

legislativas do senado federal estejam à disposição de todo cidadão de forma rápida e simples. 

Essa é a definição da Constituição que traz todo um parâmetro, organização, planejamento e 

transparência. Então esse projeto tem base, tem um significado, tem uma intenção e o objetivo, 

que é trazer aqui dados, que é trazer à mostra. Se não tem do que se esconder, então mostra, 

deixa a evidência, não deixe duplo sentido. Então queremos aqui transparência a essa casa, 

todos querem, não é verdade. Então parabéns, Cíntia, pela proposta! Peço que todos votem 

“sim”. Deus abençoe a todos. [PRES. VER. RENAN CORTEZ]: Com a palavra, vereador João Éder. 

[VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: Mais uma vez, boa noite. Venho à essa tribuna para comentar 

a respeito do Projeto de Lei nº 8/2023, da vereadora Cíntia Yamamoto, para parabenizá-la por 

buscar materializar, em formato de lei, algo que a senhora já vem fazendo com muita dedicação 

nessa casa, que é o exercício da fiscalização e a busca pela transparência dos atos públicos. Nós 

esperamos que essa sua proposta seja assim acolhida pela câmara municipal, que mais do que 

isso, que a prefeitura possa acolher isso como algo importante a ser executado e que de fato 

execute isso em favor da nossa população e do interesse público. Defender a transparência 

nessa circunstância é defender a legalidade dos atos públicos, é defender o interesse público, é 

defender o dinheiro da população. Então nós esperamos que, assim como tive a oportunidade 

na gestão passada, juntamente com o vereador Pepinho, vereador Eduardo Sallum, vereador 

Marquinho de Abreu, de aprovar uma resolução interna aqui na câmara prevendo exatamente 

o que a senhora deseja aplicar a nível municipal, a nível de Executivo, nós tenhamos também a 

aprovação nesta noite aqui, porque com certeza trata-se de um projeto muito importante que 

tem muito a ajudar nossa população. Parabéns. [PRES. VER. RENAN CORTEZ]: Com a palavra, 
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vereador Márcio do Santa Rita. [VER. MÁRCIO ANTÔNIO DE CAMARGO]: Senhor presidente em 

exercício, nobres pares, público presente, público que nos assiste ainda pela TV Câmara. Venho 

mais uma vez a essa tribuna e falar desse Projeto de Lei nº 08/2023 do Legislativo, da nobre 

vereadora Cíntia Yamamoto, parabéns aí por esse projeto, nobre vereadora, que dispõe aí sobre 

a transmissão ao vivo pelas redes sociais e internet dos processos de licitação que envolva os 

órgãos e entidades da administração pública, direta e indireta do município de Tatuí, no Portal 

da Transparência. É de grande importância, sabemos o projeto referente à transparência, mas 

também, nobre vereadora, infelizmente, provavelmente esse projeto não sei como vai fazer, 

porque a maioria dos vereadores também já reprovou um projeto de sua autoria aqui, e nós 

aqui não somos a maioria, mas nós somos assim, uma minoria de vereador, mas uma minoria 

com qualidade, isso que é importante, a sociedade está assistindo aí fora ao vivo e a cores de 

camarote o que vem acontecendo dentro do legislativo. E acredito que isso, a questão da 

transparência de nós, vereadores, questionando, colocando sempre aí para a população, isso é 

importante, é expor isso para a população para que a população tenha conhecimento de que 

nós queremos transparência do Poder Executivo. Mas não parece que o Poder Executivo quer 

transparência, ele quer sempre se sair, ele quer mostrar aquilo que é conveniente a eles, 

entendeu? A parte pública. Agora nós, vereadores, fazendo questionamento, senhor presidente 

e fazendo, colocando o projeto de grande relevância da transparência do Executivo, para o 

Legislativo e para toda a nossa sociedade. Ainda bem que hoje eu estou podendo falar aqui 

nessa tribuna com tranquilidade, porque o senhor presidente me autoriza eu falar referente, 

porque o outro projeto que eu tentei falar aqui tentaram me parar, me barrar. Você fala do 

prefeito aqui, machuca muita gente. Desculpa, senhor presidente, é a realidade. Então esse 

projeto, nobre vereadora, nós sabemos da importância e sabemos que, se esse projeto assim 

for aprovado, vai trazer para nossa sociedade aquilo que aquele que realmente quer assistir, é 

lógico que não é toda a população que tem o tempo hábil para poder acompanhar, para poder 

assistir, mas assim, se assim for aprovado, eu acredito que é difícil ser aprovado esse projeto, a 

senhora sabe muito bem disso, até nas nossas falas aqui está difícil da gente ter um tempinho 

nosso aqui. Mais uma vez, senhor presidente, vamos analisar a questão da palavra livre aqui 

para nós poder falar, porque está difícil de falar aqui nessa câmara, viu, está complicado para 

nós, vereadores, aqui querer explanar aquilo que a sociedade espera, porque o munícipe 

questiona também nós “Por que vocês só têm um tempinho para falar?”. “Porque lá está 

difícil!”. Mesmo esse tempinho, tentam parar nós, mas não, nós estamos aí! Graças a Deus, hoje 

o meio de comunicação é muito bom, entendeu? Hoje nós temos aí a rede social, como até 

nesse projeto aí está aí a transmissão ao vivo, pela rede social, não é importante isso? Porque 

se esconder de uma coisa que é do povo, senhor presidente, não é dinheiro público? Nós não 

somos pessoas públicas? Nós não recebemos o salário da sociedade para dar transparência para 

a população? Nós fomos eleitos para isso, transparência! E quem não deve, não teme. Mas 

sabemos que nós estamos fazendo a nossa parte, nós estamos fazendo história nessa cidade, 

tenha certeza, nobres vereadores, nós estamos fazendo história, que, graças a Deus, nós não 

temos rabo preso e estamos mostrando aí ó, mostrando, apresentando aquilo que a sociedade 

espera de cada um de nós, e a transparência. E graças a Deus, temos feito o nosso papel muito 

bem-feito, não é, senhor presidente? E eu agradeço a atenção de todos, e vou fazer a minha 

parte, o meu dever de votar favorável a esse projeto, porque eu vejo o quanto é bom isso para 

a própria administração pública, porque um projeto aprovado dessa magnitude, também a 

população vai poder estar assistindo, acompanhando... e nós, entendeu? Assistir também. E 
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todo mundo ter conhecimento integral do que vem acontecendo dentro do Poder Executivo e 

ninguém vai poder falar o contrário se estiver tudo dentro da normalidade, não é verdade, 

senhor presidente? Pois não, nobre vereadora? [VER. CÍNTIA YAMAMOTO]: Obrigada pelo 

aparte, obrigada pelo apoio, nobre vereador. Realmente, aqui as pessoas ficam muito sentidas 

quando se fala do prefeito, eu fico até preocupada de verdade, porque, na minha cabeça, me 

passa “Será que eles não estão vendo o que nós estamos vendo? E o que a população traz para 

a gente?”. Eu começo a pensar que a população só está procurando-nos... porque é muito 

estranho isso. Mas só para aproveitar, com todo respeito, como nessa casa existe essa 

resolução, que foi assinada até na época pelo vice-presidente da casa Antônio Marcos de Abreu, 

já que o Marquinho voltou aqui no plenário, gostaria de pedir o seu apoio e o seu voto, 

Marquinho, para esse projeto tão importante, que inclusive o senhor assinou e que já se faz hoje 

aqui nessa casa. Muito obrigada pelo aparte. [VER. MÁRCIO ANTÔNIO DE CAMARGO]: É isso aí, 

vereadora. É importante nós aprovarmos esse projeto. Se cada um de nós votar, é claro que o 

projeto vai ser encaminhado ao Poder Executivo, analisado pelo jurídico do Executivo e, se assim 

ele entender que realmente tenha interesse de apresentar transparência para nossa sociedade, 

não tenha a sombra de dúvida que vai ser votado, porque não tem nada demais, eu vejo assim, 

o projeto não tem nada demais. E eu acho assim, o por que não nós não aprovarmos ele? Então 

deixo essa colocação e espero que os demais vereadores tenham a sensibilidade e a consciência 

de podermos fazer aquilo que realmente a sociedade espera, que é a transparência. Muito 

obrigado e uma boa noite a todos. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereador 

Márcio do Santa Rita. Com a palavra, vereador Fábio Menezes. [VER FÁBIO MENEZES]: Senhor 

presidente, senhores vereadores, público que nos assiste presencialmente e pela internet. 

Venho aqui manifestar meu voto favorável a esse projeto, assim como qualquer outro projeto 

de transparência que venha a mostrar para a população o que está sendo, o que está 

acontecendo, o que vem a acontecer futuramente em nossa cidade, tem meu apoio favorável. 

Foi falado aqui do prefeito, da atual administração, eu não vejo esse projeto como um projeto 

da prefeitura, da atual administração. Os Projetos de Leis não são para este mandato, eles 

permanecem por muitos e muitos anos. Então nós não podemos pensar que esse projeto é 

necessariamente para hoje; vai ser para o futuro. Daqui quatro anos, se o prefeito for reeleito, 

se vier outro prefeito, daqui vários e vários mandatos, a população de Tatuí vai ter a 

transparência que necessita. E além do que nós estamos indo a favor desse projeto com apoio 

de uma lei federal. A lei nº 8.666, que era a antiga Lei de Licitação, foi revogada pela Lei nº 

14.133, que entra em vigor agora, e o Artigo 5º dessa nova lei fala que, na aplicação dessa lei, 

serão observados os princípios da legalidade, impessoalidade, moralidade e da publicidade. 

Todos os atos públicos devem ter total publicidade. Nós já vimos várias prefeituras que têm 

disponibilizado via digital todas as sessões de audiência pública, de licitações de contratos, 

convênios, além da rede social, YouTube e outras formas mais. Então, com a aprovação dessa 

lei, nós só estamos confirmando o que a lei federal prevê, que essa lei está entrando em vigor 

agora, a nº 14.133. E inclusive eu ia pedir a votação nominal para me resguardar futuramente, 

para provar inclusive para o meu eleitor como eu votei, não hoje, mas ano que vem, nos 

próximos anos, se alguém falar comigo. Mas com a implantação, que é uma coisa para mim, 

recente e nova desse painel eletrônico, a votação de todos os vereadores fica registrada. 

Inclusive é possível pedir, em forma de certidão, a qualquer tempo, daqui a 10 anos alguém 

pode falar “quem votou a favor da transparência”, “quem votou contra a transparência em 

forma de certidão”, com a aplicação desse painel eletrônico. Então eu sou do tempo ainda que 
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a gente pedia votação, não é, Marquinho? A gente pedia a votação nominal nesse plenário para 

nós nos resguardamos. Mas, com esse advento desse painel eletrônico, que eu achei muito 

interessante, a gente não precisa mais pedir, porque já vem nas futuras Atas a forma que os 

vereadores votaram. Então é isso que eu queria falar. Parabéns, Cíntia. Eu acho que é um projeto 

interessante, não para esse mandato, como eu falei, um projeto interessante para o futuro de 

Tatuí. Não é para hoje, não é para amanhã, vai servir para todos os próximos e próximos 

prefeitos que aqui estiverem. E cada vez mais, com o futuro aí da internet e redes sociais, 

Inteligência Artificial, nós temos que usar essas ferramentas que nós temos para dar 

transparência para a população. Obrigado, senhor presidente. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Obrigado, vereador Fábio Menezes. Em primeira votação. REJEITADO por nove 

favoráveis e seis votos contrários. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Projeto de 

Lei nº 27/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 13. Projeto de lei nº 27/2023. Autoria: GABRIELA 

XAVIER. Assunto: Dispõe sobre a denominação de Leonides Xavier da Silva Mendes a Casa da 

Mulher de Tatuí (CMT) e dá outras providencias. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em 

primeira discussão. [VER. GABRIELA XAVIER]: Boa noite a todos novamente. Confesso, eu pensei 

muito para falar desse projeto. Para mim, além da causa animal, todos os projetos que são 

aprovados, cada conquista é uma vitória do meu mandato. Mas esse projeto, para mim, ele vai 

ser o melhor da minha vida. Apesar de fazer 20 anos que a minha mãe faleceu, é uma dor que 

eu sinto, que eu levo para minha vida. Mas saber que hoje a Casa da Mulher vai ser levado o 

nome dela, se for aprovado aqui pelos nobres, para mim vai ser uma alegria, assim, imensa, 

porque não é fácil. Como um outro dia o vereador João Éder falou aqui que ele fez uma 

homenagem para o sogro, que a gente tem, cada um aqui tem a sua bandeira, tem oposição, 

situação, mas a gente tem algo em comum, que, quando a gente entrou, a gente venceu e entrou 

aqui como vereador, vários vereadores aqui perderam os seus pais, e eu também, meu pai 

faleceu recentemente, mas eu tenho, assim, a honra e o privilégio que o vereador Renan 

também deu o nome para ele de uma rua, e eu fiz homenagem para o pai dele. Então é uma 

coisa que isso é triste, mas, ao mesmo tempo, a gente fica feliz, porque é uma homenagem que 

só quem perde seu ente querido sabe o quanto é importante para a gente. A gente sabe que 

não está mais aqui, mas, para a gente, é uma honra. E da minha mãe, como eu falei, faz 20 anos 

que ela faleceu, eu era apenas uma menina, eu tinha 17 anos. Então eu decidi assim: ou eu 

desistia e entrava em uma depressão profunda, porque eu era extremamente apegada a ela ou 

eu encarava e seria uma mulher forte igual a ela. [VER. RENAN CORTEZ]: Eu queria também aqui 

parabenizar, não só a vereadora Gabriela, pela justa homenagem, mas também a todos os 

familiares, seus irmãos, seus familiares, os netos da dona Leonildes, também agora mais um que 

está a caminho aí também, que vai levar o nome da dona Leonildes, com certeza com muito 

orgulho. E dessa vez fica eternizado nas ruas do nosso município o nome dessa mulher que está 

sendo homenageada com uma justa homenagem e pelas mãos da própria filha. Deus abençoe, 

vereadora Gabriela, parabéns a todos os seus familiares, parabéns pela homenagem! [VER. 

CÍNTIA YAMAMOTO]: Parabéns, Gabi, pela homenagem. Na política, tem dias que não é fácil, 

mas saiba que existem esses momentos que faz a gente, faz valer a pena. Saiba que, além do 

seu coração, ela está eternizada nessa casa, olhando por você, tenho certeza que ela olha muito. 

Agora vem aí um menininho que ela também vai estar olhando lá de cima e vai transmitir muito 

amor, igual ela sentia por você. Parabéns! [VER. GABRIELA XAVIER]: Então, pessoal, eu não vou 

conseguir ler, porque, como eu falei, apesar de anos, é uma coisa que eu nunca mais vou 

esquecer. Agora vou ser mãe... se eu for um por cento do que minha mãe foi para o meu filho, 
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eu vou ficar muito feliz. Então assim, me perdoem, mas não consegui controlar a emoção. Então 

eu espero contar com todos e, se Deus quiser e for aprovado, vai ser uma grande conquista 

desse meu mandato. Obrigada e boa noite. [VER. MICHELI VAZ]: Eu não poderia deixar de falar. 

Conhecida como a irmã Nenê, fez parte comigo no grupo da Ufibrac, grupo de mulheres, União 

Feminina da Igreja Brasil para Cristo, embora ela já tinha uma idade, mas ela me acompanhava 

em muitas viagens e muitos ensaios, ajudava todo o grupo de mulheres na cantina, era o gosto 

dela ajudar a irmã Iolanda na cantina, que hoje também descansa no Senhor. Foi uma guerreira, 

sempre quietinha no lugar dela, mas com uma fé inabalável. Ela foi muito querida entre nós, faz 

muita falta até hoje! Irmã Iolanda, irmã Nenê, as duas irmãs inseparáveis! E a gente guarda isso 

com muito carinho no coração. [VER. MAURÍCIO COUTO]: Gabriela, parabéns pela Indicação, 

acho que esse é um dos grandes propósitos que realmente faz valer a pena. Você disse tudo 

através de suas palavras, Gabriela, parabéns pela indicação! Acho que esse é um dos grandes 

propósitos que realmente faz valer a pena. Você disse tudo através de tuas palavras, tuas 

lágrimas, através desse sentimento sincero ((inaudível)). [VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: 

Obrigado pelo aparte. É uma situação, como você falou, muito triste, mas também ter a 

oportunidade de eternizar uma pessoa que foi, com certeza, talvez a mais especial da sua vida, 

até a chegada do seu filho, é também motivo de alegria. E que a sua família possa sentir essa 

alegria toda vez que passar por esse local, lembrar da imagem da sua mãe, da lembrança da sua 

mãe, de tudo que ela fez por vocês. Então que Deus abençoe essa sua escolha, Deus abençoe a 

sua caminhada e que cuide de toda a sua família. Deus abençoe. [VER. GABRIELA XAVIER]: Deus 

abençoe a todos vocês. Não estava imaginando que isso fosse acontecer, mas a emoção toma 

conta, porque, como eu falei, é uma coisa que eu jamais vou esquecer, e estou muito feliz, 

apesar da política ser muito desgastante, muitas vezes eu pensei em desistir, mas eu tenho uma 

causa, e esse é o motivo que me deu mais força agora, de saber que o nome da minha mãe será 

lembrado por toda a vida e por uma boa causa, que estará ajudando outras mulheres. A 

justificativa ficou para uma outra ocasião. Obrigada e boa noite. ((aplausos)) [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigada, vereador Gabriela. Leve também de toda nossa casa de 

leis a honra de denominação da Casa da Mulher com o nome de sua mãe. Está casa se sente 

honrada de apreciar esse projeto. Que Deus conforte o coração da senhora e da sua família. 

Com a palavra, vereador Paulinho Motos. [VER. PAULO SÉRGIO DE ALMEIDA MARTINS]: Boa 

noite, senhor presidente. Mais uma vez, nobres vereadores, todos que nos assistem. Eu vou 

fazer aqui a sua parte, tá, Gabi? Vou fazer a justificativa para você. Antes, só queria dar os 

parabéns pela iniciativa e destacar também que essa Casa da Mulher, como o Fábio Villa Nova 

já disse aqui, que foi um trabalho que a gente falou em campanha que a gente ia lutar, falei 

também que ia lutar por essa casa. Para quem não sabe, o meu pai, eu não conheci, eu tinha 

quatro anos, não lembro dele, meu pai era um alcoólatra, e tenho quase certeza, minha mãe 

não conta detalhes, mas que minha mãe foi alguém que passou por uma situação difícil, assim, 

de precisar de uma casa como essa que vai ser implantada em nossa cidade. Então eu acho que 

nós fizemos, que eu me recordo, acho que a gente fez junto, eu assinei junto também o pedido 

dessa casa, e que eu tenho certeza que vai fazer um diferencial na vida das pessoas, 

principalmente das mulheres na nossa cidade. E queria dar os parabéns à vereadora Gabriela, e 

vou ler aqui justificativa, vereadora, para você, tá bom? ((leitura na íntegra)). Parabéns, 

vereadora. Que Deus abençoe. [VER. ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: Vereadora Gabriela, 

quero parabenizar a Vossa Excelência pela Indicação, que isso é muito importante para a gente, 

principalmente a mãe da gente, e vindo de você, defensora de uma causa aqui nessa casa de 
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leis, e a gente tem que agradecer a você pelo trabalho que você faz aqui nessa casa de leis. E 

gostaria só de lembrar também que a Casa da Mulher foi um recurso que a deputada Damares 

Moura, doutora Damares Moura, conseguiu aqui para o nosso município na época, então eu 

deixo aqui meus agradecimentos a ela também, por ter lutado por nosso município e ter trazido 

esse recurso para nossa cidade, que vai levar o nome, se Deus quiser, da sua mãe. Parabéns, 

Gabriela. [VER. GABRIELA XAVIER]: Obrigada, vereador Marquinho, bem lembrado da deputada 

Damares. E gostaria de agradecer a você, vereador Paulinho, ((inaudível)). [VER. PAULO SÉRGIO 

DE ALMEIDA MARTINS]: Parabéns mais uma vez! Obrigado também à deputada Damares 

Moura, que sempre ajudou Tatuí, e muitas vezes nem sabe o tanto que ela já ajudou nossa 

cidade. Fica aqui a nossa gratidão à deputada Damares Moura. E não podemos esquecer 

também de lembrar aqui do nosso prefeito, que tem feito um excelente trabalho nesse sentido, 

e principalmente também a guarda municipal, que faz um excelente trabalho também junto a 

essas mulheres, com a Patrulha da Paz. É isso mesmo, Flores? Patrulha da Paz, Magrão, que faz 

um excelente trabalho também aqui, tenho certeza que vai fazer aí uma junção muito boa com 

essa casa aqui. Mais uma vez, vereadora, parabéns! Deus abençoe a todos. [PRES. VER. 

ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Obrigado, nobre vereador Paulinho Motos. Coloco em votação 

única. APROVADO por 15 votos. Solicito que o senhor secretário faça a leitura dos 

Requerimentos. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 14. Requerimentos nº 3267 e 3312/2023. 

[PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Coloco em discussão os Requerimentos. Em votação. 

APROVADOS por 15 votos. Bom, nada mais havendo a tratar, em nome de Deus, declaro 

encerrada a presente Sessão Extraordinária agradecendo a todos os vereadores e vereadoras 

que se fizeram presentes, agradecendo também ao público que se fez presente presencialmente 

aqui nessa câmara municipal, aqueles que nos assistiram também pelo YouTube e pela TV 

Câmara e agradecendo aos servidores públicos e a guarda municipal, que fizeram possível esta 

Sessão Extraordinária, no dia de hoje, na Câmara Municipal, em nome de Roberto da Silva Palma, 

Vanderlei José de Moares e Wilton Venâncio, servidores dessa casa de leis. Obrigado e uma boa 

noite! E não havendo mais nada a tratar, o senhor Presidente declarou encerrada a presente 

Sessão. Para ficar constando, lavrou-se esta. Câmara municipal de Tatuí, Edifício Tancredo 

Neves, aos dois dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três. 

         Sala das Sessões, 02 de outubro 2023. 

 

        ___________________________________ 

EDUARDO DADE SALLUM 

Presidente 

 

       ___________________________________ 

RENAN CORTEZ 
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                     1º Secretário 
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Câmara Municipal de Tatuí, 9 de outubro de 2023
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